

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	



COMENTARIOS

EL GANADO DESCANSO

El descanso de los diputados puede ser muy provechoso. En cierto modo es semejante al descanso de los actores. El salto de la ficción a la realidad. No hay nada tan desolador como un cómico en huelga. Se le descubre en seguida entre la multitud. Es un aire de hombres perdidos inconfundible. La calle de Alcalá nos ofrece ese espectáculo de un cómico sin contrata a las doce del día, con las manos en los bolsillos y mirando hombres y cosas con esa ofuscación que producen las candilejas, por efecto de la cual el actor no sabe nunca quién está en la sala. Oye los aplausos, pero no los ve. El actor cree en la gloria no más que por haberla oído.

El avance de la escenografía ha hecho aún mayor el equívoco entre lo real y lo fingido. El actor en descanso se cree siempre en un escenario, y para él todo en torno es papel, pintura y caracterización. Es funesto que los Parlamentos se parezcan tanto a los teatros. Sería buena innovación que las leyes se discutieran y aprobaran al aire libre, con luz natural. En esto y no en otra cosa estriba la superioridad de las corridas de toros sobre los espectáculos. En ella no cabe ficción, todo es verdad. La luz no sabe mentir, y hasta la sangre y la muerte son auténticas. El teatro podría definirse diciendo que es un lugar donde se muere de mentira. Y en el Parlamento ocurre algo parecido. La base de la vida parlamentaria es la retórica, y la retórica es el molde de todas las ficciones humanas.

No podemos negar que la labor de estas primeras Cortes de la República ha sido intensa y fecunda, pero quizá no guarde relación con la cantidad de palabras que se han vertido en este tiempo. ¿Quién entrará el día de mañana en esta selva del «Diario de Sesiones»? ¿Quién irá a buscar en él un apóstrofe, una interrupción, un gzapazo? Gloria efímera la del parlamentario. De hombres tan grandes como Castelar, apenas la mayoría de las gentes no saben otra cosa sino que una vez dijo que era grande el Dios del Sinaí. Y esto por ser el comienzo de un párrafo tipo que se copia en las percepciones literarias como modelo de grandilocuencia.

¿Cuántas laringitis podrá producir un mes de Parlamento entre cuatrocientos diputados? Y aun enfermedades más graves las palabras que se quedan dentro de los que no han hablado nunca, que las que han tenido su válvula abierta. De ahí que es posible que el descanso le necesiten más los que no han hablado, que los que han hablado. Una oratoria contenida puede ser funesta.

Pero lo cierto es que los habladores y los silenciosos han conseguido, al fin, el bien ganado descanso, y que esto traerá como consecuencia el que estos hombres, al reintegrarse al curso de lo cotidiano, se pongan en contacto con la realidad. En ella, como ciudadanos particulares, podrán ver los efectos de las leyes que han votado, y aprenderán lo que es muy importante para el político: la distancia que existe entre los dichos y los hechos. Una Reforma agraria hay que verla a pleno sol, en la tierra, y un Estatuto quizá mejor que en parte alguna en un coche del ferrocarril y en el comedor de una fonda.

Y lo más importante de todo, que cuando los diputados descansan, descansa también el país.

FRANCISCO DE COSSIO

AL VUELO

EL BOXEADOR TORERO

Del árabe y, en general, de las razas que llamamos orientales quienes no creemos situados en Occidente, se ha ponderado la extraordinaria facilidad para adaptarse a todos los oficios.

La vida para ellos, como muchas carreras ciclistas para otros, es una sucesión de etapas y propenden a no considerar definitiva su estancia en ninguna de ellas.

Así puede ser sultán o mandarín y llegar, por sucesivos saltos bruscos, a pordiosero, y de gran señor, suntuoso y derrochador, a mísero anacoreta.

Los occidentales no carecemos de esa misma facultad, pero para aplicarla necesitamos hacernos más occidentales aún.

Es decir, que el caballero europeo rodeado de papelotes prestigiosos, enquistado en su castillo del medioevo que apuntaba su decrepitud en el tronco de un robusto árbol genealógico, puede llegar a percibir sin pestañear una propina por servir diligentemente un refresco a una amartelada pareja de americanitos, o por abrir la portezuela de un taxi a cualquier gañán yanqui vestido de domingo.

Ahora que tiene que ser con esa condición: la de haber interpuesto entre los pergaminos y la propina la suficiente cantidad de agua para que en ella puedan echarse todos los prejuicios del medioevo con ciertas garantías de que se van a disolver y para poderse considerar en América o, por lo menos, muy alejado de Europa. Toda esta digresión viene a cuento de la maravillosa facilidad de adaptación a todas las profesiones que tienen los boxeadores, capaces de entregarse con entusiasmo irreductible a la variedad infinita de actividades en que el hombre pierde el poquísimos tiempo que tiene para perder.

Ahí está Alvaro Santos, obstinado en tentar fortuna en el arte de Cúchares sin abandonar el de Dempsey.

Nada dice en su contra el hecho, realmente trivial en las plazas de toros, de que anduviere él en la de Valencia danzando vertiginosamente. También danzó Carpentier, con ser Carpentier o acaso precisamente por ser Carpentier. No se ha llegado a graduar todavía la cantidad de valor personal que es preciso poner a contribución para contender, sin danzar, con un novillo, aunque sea tan chico como los que, por curiosa paradoja, matan los grandes toreros.

Atribuyo un valor inestimable al hecho de contender a puñetazos de hombre a hombre.

Pero ¿qué cantidad de valor personal es precisa para luchar con un novillo en una parcela redonda?

Santos podría hacer el parangón, no por el valor que tuvo en el ruedo, sino por el que le faltó. — BENJAMIN

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el eclipse de luna último fué un pequeño espectáculo gratuito para el público callejero

.... el verano ha vuelto a asomarse de lleno hace un par de días.

.... los viñedos con estas nieblas están recibiendo el último golpe.

.... la temporada de actividad en los teatros locales tiene los mejores comienzos con los espectáculos anunciados.

La becerrada benéfica del domingo

Los cuatro becerros que han de lidiarse llegarán hoy a Huesca

¡Y qué interés tan grande ha despertado la becerrada que con carácter benéfico ha de celebrarse en la tarde del domingo en nuestra Plaza de Toros! Es el tema de las conversaciones.

La comisión organizadora no descuida los detalles más pequeños para conseguir que la becerrada resulte como se quiere. Desde luego el éxito económico está asegurado, pues dada la finalidad que tiene el espectáculo, costear la estancia en un Sanatorio a la niña Felisa Gracia, todo el mundo no ha de regatear su ayuda.

Los matadores están haciendo los preparativos y ya van presumiendo de cómo van a «castigar» con el traje de luces.

Según anuncia el ganadero, hoy llegarán a Huesca los cuatro becerros que han de lidiarse. Dice que son la flor de la ganadería y que desde luego darán mucho juego. Hasta el domingo pues, que la cosa está bien próxima.

¡Vaya ramillete!

He aquí las guapísimas niñas que van a presidir la fiesta taurina. Y qué guapas estarán todas: Florinda Zugasti, Maruja Lorenz, María Jesús Galindo, María Angel Baratech, Carmen Estrada, María Pilar Recaj del Pueyo, Carmen Anadón, María Luisa Caballero, Mercedes Arruego, María Luisa Armengol, Angelines Ferrer y Eleanita Menac.

José M. Lacasa Coarasa

ABOGADO

Cuatro Reyes, 1, piso 2.º

Huesca

Por la niña Felisa Gracia

Suma anterior, 540'50 pesetas. Melchora Auserón Rivera, 2 pesetas; Jesús Gascón de Gotor, 5; Una oscense, 1; Florinda Zugasti, Sábado, 5; Lolín Climent, Mir, 5; personal de Hacienda y Catastro, 92; a la memoria del niño Ignacio Mur Vidaller, 25. Suma y sigue, 675'50 pesetas.

Dr. García Herrero

Piel, venéreo, sífilis

SE ADMITEN IGUALS

MEDICINA GENERAL

Pablo Iglesias, núm. 7, pral., HUESCA

Carne de oveja Legítima del país

GARANTIZADA

A TRES PESETAS KILO

Se vende desde hoy en el interior del Mercado. Puesto de Enrique Oliván, y en la calle San Orenco, número 11 (junto al restaurant de don Vicente Galindo)

Rasgueo de guitarras

La Jota paseada triunfalmente por Camila Gracia y Gregoria Ciprés

Silencio que nace de la expectación. En seguida brincan jubilosas, llenas de majeza y con aire de reto las notas que van desgarrando las bandurrias y laúdes... es la Jota. Canto de raza, esencia pura del alma baturra, oración de la tierra, airón prendido en el ambiente de estos pueblos aragoneses que conservan lo suyo, lo que es tipismo en sus años, con cuidados exquisitos... Y las voces frescas, valientes, decididas, mostrando el desenfado de quien está seguro en sus propias fuerzas, llenan el ambiente. Dos mujeres cantan. En sus coplas hay un fuerte aroma de la tierra donde nacieron; los brazos en jarras, erguida la cabeza, sólo viven, en esos minutos que dura la copla, para su Jota. Y cada palabra es un pedazo de alma que asoma a los labios en matices delicados a la vez que recios, hermanando la delicadeza del espíritu con la contextura fuerte del cuerpo.

Cesan las cantadoras, se apagan las bandurrias y callan las guitarras... sólo hay un fuerte rumor monocorde: el tableteo unánime del aplauso, que es entusiasmo desbordado del público, ganado por las canciones de Jota.

En cada espectador vibran los recuerdos... y la imaginación dibuja la calle que recibe la caricia de la luna en una noche cualquiera mientras en tropel avanza la ronda...

Así me pinta un amigo sus impresiones en una noche de éxitos muy recientes, obtenidos por nuestras joterías Camila Gracia y Gregoria Ciprés.

Día tras día, a pasos firmes, van paseando con aire de triunfo, el canto regional por tierras aragonesas y por provincias donde los aragoneses residentes acaso mejor que nadie sientan lo que es de su pueblo. Y la Jota se mantiene en todo su prestigio, sin adulteraciones, sin desplazarla de lo que debe ser su asiento.

Y es Alcañiz primero, Maranchón luego, Barbastro antes, y otros muchos puntos más, donde la cadena de los éxitos va quedando prendida por este par de mujeres que tantos aplausos recogieron con sus coplas de Jota que brotan del alma y asoman a los labios como flores delicadas que brinda la tierra de Aragón...

Ahora vuelven a Madrid. Allí se les reclama porque hay grandes deseos de volverlas a aplaudir. Se quiere oír la Jota, cantada por Camila Gracia y por Gregoria Ciprés. Durante los días 10 y 11 del próximo mes de Octubre, en un teatro madrileño, van a actuar y a remozar los éxitos primeros conseguidos en el público madrileño. Y con los aplausos frescos actuarán en Zaragoza, donde un día Camila Gracia se llevara el codiciado título de Campeona de Aragón, ganado en limpia y honrada lid, y Gregoria Ciprés, con sus facultades magníficas de gran jotería, obligara al público a reconocer que muy pronto, como así fué llegaría a ponerse en el primer plano de los privilegiados en el campo de la Jota.

Y llena de orgullo pensar que Aragón lleva su canto racial por España entera por medio de estas dos cantadoras oscenses que con indiscutible derecho ocupan su preeminente puesto entre los excelentes cantadores que nuestra región dió antes y ahora.

DON IMPERTINENTE

En la Audiencia

Para hoy está señalada la causa seguida contra Domingo Galindo; abogado el señor Escuer; procurador el señor Coarasa.

“BOLETIN OFICIAL,”

El correspondiente al día de ayer contiene:

Declarando extinguida la glosopoda o fiebre aftosa que existía en los ganados vacunos, lanar y cabrío del término municipal de Bielsa.

— Anunciando hallarse vacante la Secretaría del Juzgado municipal de Urdués y abriendo un plazo de treinta días para que los solicitantes puedan presentar sus instancias.

— Idem las Secretarías de los Juzgados de Arbués, Acín y Barbenuta.

PICOTAZOS ECOS....

— Los presos de Barcelona han desistido de la huelga del hambre. — ¿Por qué? — Porque les ha dado «la gana».

«En el kilómetro 17 de la línea del Sur de España, término de Izanalloz, el tren expreso número 806 arrolló esta mañana a un joven extranjero, al parecer alemán, de unos 19 años; la víctima se dedicaba a dar la vuelta al mundo a pie».

Y se ha ido al otro mundo por el tren.

«SAN SEBASTIAN. — Inauguración de una exposición de humoristas».

¡Hay que ver! Aun quedan... Aunque, a lo mejor son humoristas de malos humores. ¡Dinul».

«Alemania es el país que consume más jabón».

Como que con eso de los comunistas y de los nazis todos los días hay algún «fregao».

OPOSICIONES

Designación de Tribunal

Ayer dieron principio los ejercicios del concurso-oposición para ingreso en las Escuelas del Magisterio primario.

Constituyen el Tribunal los señores siguientes:

Presidente, don Miguel Mingarro, profesor de la Escuela Normal.

Vocales: Don Jesús Abad, profesor de la Escuela Normal; doña Avelina Tovar Andrade, profesora de la Escuela Normal; don Ramiro Soláns, inspector de Primera Enseñanza de la provincia, y doña Julia Galinda, maestra nacional.

En la persona del doctor William Locke, también el Canadá posee su doctor milagroso, centro, desde hace algún tiempo, de una verdadera peregrinación. Miles de pacientes visitan diariamente al doctor Locke en Williamsburgo, cerca de Ottawa.

La Compañía de autobuses de esta ciudad ha puesto en circulación numerosos vehículos que llevan el cartel indicador: «Williamsburgo y doctor Lacke».

El doctor Lacke no es un charlatán; posee su diploma de médico. Se ha especializado en la cura del reuma, siguiendo un método especial suyo, que es, sin embargo, condenado por muchos de sus colegas. El afirma poder curar dicho mal, mediante una presión que ejerce sobre un determinado nervio en la planta del pie.

Millares de pacientes guardan turno en el jardín del doctor. Por el debido orden, hace sentar al uno después del otro en una mecedora; les oprime el pie, recibe un dólar por la visita, y así va pasando la larga cola de pacientes. Los enfermos juran por el nombre del doctor Locke, al cual se atribuyen éxitos extraordinarios. Todos los hoteles de Williamsburg están repletos de enfermos, y el doctor Locke, que es el que da vida a todo Williamsburg, es una especie de dictador en la localidad. Así, por ejemplo, ha prohibido terminantemente a todos los hoteleros de Williamsburg cobrar más de un dólar por una noche de alojamiento. Su orden se cumple sin reparo alguno, pues los hoteleros saben muy bien que, en otro caso, el doctor Locke haría construir hoteles propios. El capital para ello lo ha ganado ya, ciertamente, con su método curativo.

Lea V. «La Tierra», el diario mejor informado

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 15 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 48'75.
Francos suizos: 240'40
Francos belgas: 172'50.
Liras: 63'85.
Libras: 43'35.
Dólares: 12'44.
Marcos oro: 2'965.
Escudos portugueses: 0'393.
Pesos argentinos: 3'16.

La apertura de los Tribunales

El señor Albornoz leyó su discurso de apertura expresando la confianza en el porvenir de la Justicia

A las once de la mañana se ha celebrado la sesión de apertura de los Tribunales. En ella leyó el ministro de Justicia su discurso invirtiendo en ellos cinco cuartos de hora.

Dijo que la República ha de impedir que sus jueces se los traguen el escalafón o que sean devorados por el medio rural.

Sentó la necesidad de desarrollar estas bases:

- Simplificación del Código de Justicia.
- Nueva estructuración de los Jurados y de los Tribunales.
- En material civil y penal dará ampliación al procedimiento.

Señaló también la necesidad de dar más elasticidad al procedimiento de lo contencioso administrativo y terminó diciendo que tenía una fe ciega en el porvenir de la Justicia de la República española.

Otra vez sobre el trust periodístico

«El Socialista» anuncia que «Luz», «El Sol» y «La Voz» han pasado a ser propiedad del gerente de «Ahora», señor Miquel

«El Socialista», en su número de hoy, comenta de nuevo los rumores pasados sobre la constitución en Madrid de un trust periodístico.

Dice que desde luego es un hecho que la propiedad de los diarios madrileños «El Sol», «La Voz» y «Luz», ha pasado al gerente de la Editorial de «Ahora» y «Estampa» señor Miquel.

La información que inició «La Libertad» en días pasados no se ha confirmado más que en la parte que hacía referencia a la orientación financiera de dichos periódicos, pero no en cuanto a la orientación política de los mismos.

Añade que de la dirección de «Luz» se ha encargado don Luis Bello, habiendo cesado don Félix Lorenzo, al cual se le ha dado por la Empresa una indemnización crecida y además se le reserva un puesto en el cuadro de colaboradores.

Don Enrique Fajardo ha cesado en la dirección de «La Voz» y ha sido nombrado como gerente de la nueva Empresa don Miguel Aznar.

Lo que dice el diario «Luz»

Por su parte el diario «Luz» publica un artículo de fondo en el que da unas explicaciones sobre el cambio de Empresa.

Albornoz pronuncia su discurso en el acto de apertura de los Tribunales

Ayer mañana en el Palacio de la Diputación de Guipúzcoa, el Jefe del Estado firmó la promulgación del Estatuto Catalán

Afirma que el periódico mantendrá la misma orientación que ha tenido hasta la fecha. Declara terminantemente que la aportación del nuevo capital no significa vincularse con determinado partido político.

En el mismo número publica una nota de su Consejo de administración diciendo que la situación económica por que atravesaba el periódico ha hecho necesario la aportación de nuevo capital.

Publica igualmente una carta del nuevo propietario señor Miquel y dirigida al «Socialista», en la que dice que es cierto que ha y a adquirido las acciones de «Luz», pero que esto no quiere decir que haya pasado por su imaginación la idea de formar un trust.

Al pasar a mi propiedad las acciones del periódico «Luz», no se ha hecho otra cosa que asegurar la independencia del mismo.

Información de los ministerios

Para los opositores a delegados de Trabajo

Por el ministerio del Trabajo se ha ampliado en diez días el plazo para que los opositores a las plazas de delegados de Trabajo que no tengan completa su documentación puedan hacerlo.

El regreso de Zulueta

El ministro de Estado regresará a Madrid de San Sebastián el lunes próximo.

Pasará unos días en la capital de la República y luego marchará a Ginebra.

Hay tranquilidad en España

El jefe del Gobierno señor Aznar, después de recibir a varios generales y a don Horacio Echevarrieta, conversó con los periodistas a quienes les dijo que a pesar de los anuncios de huelga general por los sindicalistas en España había transcurrido la jornada con entera tranquilidad.

Las noticias de provincias

En la secretaría del ministerio de la Gobernación manifestaron que según las noticias dadas por los gobernadores civiles en provincias reinaba gran tranquilidad.

Felicitaciones al ministro de Agricultura

En el ministerio de Agricultura se han recibido muchos telegramas felicitando al ministro por la aprobación de la Reforma Agraria.

Un grupo de amigos pretende organizar un homenaje al señor Domingo.

El Colegio de Abogados de Madrid va a celebrar Junta general extraordinaria

La Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Madrid se reunió hoy para estudiar la petición formulada por cuarenta asociados.

Se acordó, de conformidad con lo solicitado, celebrar el día 19 de este mes una Junta general extraordinaria, en la que se tratarán asuntos de actualidad.

Notas madrileñas

Explosión de una chimenea

En la casa señalada con el número 25 de la calle de San Bernardo hizo explosión una chimenea al concentrarse los gases. Produjo la consiguiente alarma, pero los daños fueron de poca consideración.

El fracasado atraco a los empleados de Correos

La policía ha continuado con gran actividad sus trabajos para aclarar el intento de atraco a los empleados de Correos.

Se ha comprobado que el chófer del taxi que emplearon los atracadores para la huida no tuvo ninguna participación en el hecho y que la declaración que prestó al ser detenido es cierta en todas sus partes.

El Comisario de Policía señor Aparicio y los agentes a sus órdenes están trabajando sobre varias pistas.

Hay que pulsar la opinión del pueblo

El grupo republicano radical de Madrid ha facilitado una nota en la que se dice que ante el Decreto ordenando cesen en sus cargos los concejales nombrados por la aplicación del artículo 29, deben hacerse la designación de quenes han de sustituirlos por unas elecciones.

Este grupo va a emprender una activa campaña para que el Gobierno acuda a comicios y de esta manera se pulsará la opinión del pueblo.

Esto es lo que debe hacerse y no otra cosa por conveniencias de un partido.

La estancia del Presidente en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—El edificio de la Diputación apareció hoy muy engalanado.

Llegaron los diputados nacionalistas vasco navarros, los diputados catalanes y las Comisiones Gestoras de las provincias vascas.

Hicieron su presentación con gran pompa.

En el salón donde debía celebrarse el acto estaba engalanado. Había una mesita cubierta con un tapiz antiquísimo y sobre él un tintero de gran valor.

A las once y diez minutos de la mañana llegó el señor Alcalá Zamora que fué ovacionado con gran entusiasmo.

Ocupó la presidencia y junto a él los ministros de Agricultura, Estado y Obras Públicas.

Al tomar la pluma dispuesta para la firma, que era de fabricación en Eibar, dijo su excelencia: Señores: tengo inmensa satisfacción al firmar con esta pluma fabricada en Eibar, símbolo de tradición y de acatamiento de Guipúzcoa a la República.

Se pronunciaron varios discursos y por último habló el Jefe del Estado.

El público ovacionó con gran cariño al señor Alcalá Zamora.

Algunos discursos pronunciados

SAN SEBASTIAN.—Después de los discursos pronunciados por el consejero de Instrucción de la Generalidad señor Gassol, por el presidente de la Comisión gestora de Guipúzcoa y por el jefe de la minoría catalana señor Compans, habló el Presidente de la República, quien dijo que tenía plena conciencia de la responsabilidad histórica que contraía al firmar el Estatuto de Cataluña. Con él se levanta un

nuevo edificio para hacer una España libre.

A los catalanes les dijo que no mirasen sólo a Cataluña, sino que laboren con todos los demás españoles.

Tengo la aprobación de mi conciencia al firmar esta hoja.

Después de terminada la ceremonia se celebró un banquete en Igueldo.

Un deportado

SAN SEBASTIAN.—Ha salido en calidad de deportado el comandante retirado don Julio Ortega.

Barcelona

Por la firma del Estatuto, los edificios públicos engalanaron sus fachadas

La apertura de Tribunales

El presidente de la Audiencia presidió hoy la ceremonia de apertura de los Tribunales.

Dijo que había tenido que desistir de invitar a la ceremonia al presidente de la Generalidad en atención a que éste se encuentra delicado.

Por la firma del Estatuto

Al conocerse la noticia de la firma del Estatuto por el jefe del Estado en San Sebastián, los edificios públicos de esta capital engalanaron sus balcones y se desplegó la bandera.

El señor Maciá abandonó el lecho aunque no pudo salir de sus habitaciones, pues todavía se encuentra un poco delicado.

Unos registros

En la pasada noche la policía realizó varios registros con motivo de unas hojas publicadas por la C. N. T. anunciando la huelga como protesta contra la ley de Asociaciones.

Petición de traslado

Se han tramitado muchas peticiones de traslado de agentes e inspectores de Policía que han prestado servicio hasta ahora en Barcelona.

La jornada de ayer transcurrió normalmente

CADIZ.—A pesar de que la C. N. T. había anunciado la huelga, las precauciones adoptadas por las autoridades han evitado el paro.

SEVILLA.—Todos los obreros acudieron hoy al trabajo.

La huelga general que se había anunciado no llegó a efecto.

VALENCIA.—Los elementos comunistas de esta capital repartieron profusamente unas hojas incitando al paro general. Luego retiraron la orden aplazando el paro para mañana.

ZARAGOZA.—Hoy por la mañana han sido tomadas grandes precauciones ante el temor de que se declarase la huelga general.

El comisario general de policía ha manifestado que los sindicalistas no darían ahora la batalla porque carecen de hombres y de dinero.

MALAGA.—El día transcurrió con entera tranquilidad.

El gobernador había tomado algunas precauciones que fueron innecesarias.

CORDOBA.—Continúa en el mismo estado la huelga del ramo de la Construcción que se desenvuelve pacíficamente.

El Gobernador civil ha dicho a los periodistas que no clausurará los Sindicatos mientras obren con cordura.

Dijo también que los autores

del incendio que destruyó la valiosa iglesia de Doñamencia deben ser unos sujetos del pueblo que han desaparecido.

Se les sigue la pista.

Notas bilbaínas

Un sujeto es multado con quinientas pesetas por formular una denuncia falsa contra un empleado de la Diputación

Ha sido detenido Fuentes Pila

Hoy ha sido detenido en el hotel Torrénegui el señor Fuentes Pila, que ocupó varios altos cargos durante la Dictadura del general Primo de Rivera.

Una multa por denunciar falsedades

Ha sido impuesta por la autoridad una multa de quinientas pesetas a Luis Aguilera por haber formulado una denuncia que resultó falsa contra un empleado de la Diputación.

Se trabajó normalmente

El día de hoy ha transcurrido en entera tranquilidad. Se trabajó normalmente.

El señor Calviño no ha podido asistir a la ceremonia de firma del Estatuto de Cataluña.

Provincias

Nada se sabe en Sevilla sobre la salida de los deportados

SEVILLA.—El gobernador civil continúa sin saber nada respecto a la salida de los detenidos que han de ser deportados a Villa Cisneros. Sin embargo se cree que será pronto la marcha, pues el secretario particular del gobernador regresará mañana de Madrid y trae ya los expedientes resueltos por el propio ministro de la Gobernación.

El Atlético de Bilbao vence por 3-1 al equipo portugués Bemfica

LISBOA.—En el campo de Moredas ha jugado un partido amistoso el equipo del Atlético de Bilbao y el portugués Bemfica.

En el primer tiempo el Atlético de Bilbao marcó dos tantos por mediación de Uribe y de Bata.

Luego marcaron los portugueses en el segundo tiempo. Los atléticos marcaron un tercer tanto por mediación de Ramón Lafuente.

Con este resultado de 3-1 terminó el encuentro.

DESDE BARBASTRO

En su último número el semanario «El Cruzado Aragonés» ha publicado el siguiente remitido: Señor director de «El Cruzado Aragonés».

Ciudad

Muy considerable señor nuestro y de nuestro mayor respeto: Rogamos a usted tenga la bondad de insertar en el periódico de su

digna dirección las siguientes líneas:

Testimoniándole por ello nuestra viva gratitud, quedan de usted affmas.,

Jesusa Lacambra Juliana Lacambra

Ante todo y sobre todo, la verdad.

Se nos asegura por personas que nos merecen entero crédito, que se ha dicho en estos días por Barbastro que nosotras, que somos las legítimas concesionarias de la Plaza de Toros de esta ciudad, habíamos pedido a la Comisión de fiestas de este mes y año, representada por don Francisco Ibart y don Quintín Montaner que nos visitó al efecto de contratar la Plaza el día 30 de Julio, tres mil pesetas por su arriendo para dar una novillada, y queremos hacer constar del modo más rotundo, que esto es absolutamente falso; lo que nosotras pedimos fué mil quinientas pesetas por una novillada, y si querían la Plaza para todos los días de fiestas y ferias, en este caso, tres mil pesetas. Esta es toda y sola la verdad y no podrán nunca decir lo contrario los indicados señores.

Hacemos saber esto al pueblo de Barbastro para que cada cual quede en el lugar que le corresponde.

Barbastro, 8 de Septiembre de 1932.

Jesusa Lacambra Juliana Lacambra

Premio Marvá

El plazo de presentación de trabajos para el Concurso abierto por la Fundación del Premio Marvá para premiar con 5.000 pesetas en metálico y cien ejemplares del mismo al mejor que se presente sobre el tema «Extensión de los Seguros sociales a los trabajadores del campo.—Procedimiento de hacer más eficaz esa extensión», termina el día 30 del corriente mes a las doce de la mañana, debiendo presentarse aquéllos en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras, con la mención «para optar al Premio de 1932».

CRONICA

Superándose a sí misma, el domingo 18 publica numerosos originales, llenos de interés, emoción y agilidad:

«Apuros de una «vedette» madrileña para tomar baños de sol en su terraza». Graciosa información realizada en la terraza de Aurora Sáiz. La popular «vedette» cuenta sus divertidos incidentes con el vecindario.

«¿Cuál ha sido su gran aventura amorosa frustrada?» Intrigante encuesta, con respuestas del gran novelista Eduardo Zamacois y la célebre bailarina «La Yanque». — «Una mujer fea». Cuento de emoción y ternura. — «Dos peces en peligro», cómica aventura de Lolín y Bobito. — «La Venus Bolchevique», novela de «El Caballero Audaz».

Atención Traspaso negocio por no poderlo atender o vendo jaulas de conejos en inmejorables condiciones económicas. Para informes en esta Administración.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono núm. 2

EL SABADO Y DOMINGO:

Extraordinario acontecimiento mundial

DE LA GRANDIOSA ATRACCION
HISPANO AMERICANA

RICHARDI & DERKAS

Espectáculo moderno procedente de los mejores teatros del mundo

Lujoso escenario

Riquísimo vestuario

Teatro Olimpia

EL DOMINGO PROXIMO:

Reprise de la película cumbre de la Paramount

Monte-Carlo

Por Jeanette Mac Donald

Gran Compañía de alta comedia de la eminente actriz argentina CAMILA QUIROGA

Procedente de los teatros Odeón, de Buenos Aires, Manhattan Opera House, de Nueva York; Theatre de la Madeline, de París, y Fontalba, de Madrid

Para el abono a tres únicas funciones de noche en los días 19, 20 y 21 del corriente, la taquilla estará abierta hoy, de siete a nueve de la tarde.

ATENCIÓN: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos

Precios incompetibles en todos los artículos

Intereses de Huesca y su provincia

Los canales de la derecha del Flumen y el tercer tramo del Canal de Monegros

El digno ingeniero jefe de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, don Félix de los Ríos, recibió recientemente a una comisión integrada por don Manuel Sender, alcalde de Huesca; el teniente de alcalde y miembro de la Comisión Gestora de la Diputación, don Agustín Delplán, y el concejal don Clemente Asún, que cumplimentando el acuerdo del Ayuntamiento se interesaron por el pronto comienzo de las obras de construcción de los canales de la derecha del río Flumen, que tanta importancia tienen para la economía oscense y la de numerosos pueblos, además de ofrecer para meses de invierno la ocupación de gran número de braceros.

El señor de los Ríos hizo a los comisionados algunas manifestaciones de grandísimo interés que con mucho gusto recogemos de nuestro colega «El Pueblo»:

«El proyecto de los canales de la derecha del Flumen, derivados del Pantano de Belsué, por su relativa importancia y por los datos de que los técnicos disponen, es un trabajo que puede hacerse en pocos días, pues no ofrece la menor dificultad. Hace aproximadamente un mes encargué oficialmente al ingeniero de esa zona la redacción del citado proyecto y todavía no lo ha terminado. Mañana sin falta y de manera apremiante, recordaré la ordenada que puede cumplirse rápidamente, ya que el citado ingeniero no tiene otro trabajo urgente que realizar y podrá disponer de todo el personal auxiliar que considere necesario.

Tengo extraordinario interés en servir a Huesca y para ello se hará lo que preciso fuere. Además el problema económico, que siempre ofrece las mayores dificultades, en este caso no existe, pues en el presupuesto actual hay consignación suficiente para la realización de esas obras.

Una vez hecho el proyecto yo lo informaré sin perder tiempo y se enviará a Madrid para su aprobación definitiva. Como se trata de una obra de escasa importancia hay que suponer que el ministerio la aprobará en seguida, y conseguido esto, las obras comenzarán con la máxima rapidez. Tengan ustedes, pues, la seguridad de que por mi parte sólo facilidades han de encontrar y que si la solución del problema del paro obrero puede conseguirse con estas obras, ya pueden ustedes darlo por resuelto, en lo que de mí, claro está, dependa.

La Comisión oscense aprovechó la visita para interesarse por otras obras de la Mancomunidad afectas a esta provincia. El señor de los Ríos manifestó que había enviado a la «Gaceta de Madrid» el anuncio de subasta de las obras de parte del tercer tramo del Canal de Monegros, cuyo presupuesto asciende a cinco millones, aproximadamente, de pesetas. Calculando que el diario oficial, tratándose de un anuncio de pago lo publicará rápidamente y que se concederá un mes para la presentación de pliegos y adjudicación de la subasta, se puede confiar que las obras comenzarán en los últimos días del próximo Octubre. Ni que decir tiene que los pueblos principalmente interesados, por su proximidad, como Robres, Alcubie-

rré y Lanaja, resolverán durante mucho tiempo el problema del paro, ya que encontrarán trabajo grandes masas de obreros.

También habló el director técnico del pantano de Mediano, cuyas obras se están acelerando con la máxima rapidez.

Por último se trató de la inauguración de la acequia del Flumen y de la puesta en riego de las doscientas mil hectáreas de la zona, cambiándose impresiones sobre la posible asistencia a dicho acto del Presidente de la República y del ministro de Fomento, a cuyas personalidades se han dirigido por todos los pueblos interesados mensajes con suplica encarecida de que concurren al acontecimiento.»

DE SOCIEDAD

Tuvieron lugar ayer en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales por el eterno descanso del excelentísimo señor don Luis Gonzaga de Azara.

Por la numerosa y selecta concurrencia, en la que figuraban distinguidas personalidades, dicho acto fúnebre constituyó un expresivo testimonio luctuoso, cual correspondía al alto prestigio y merecidos respetos de que gozaba el finado.

Una vez más reiteramos el pésame a todos los suyos.

— Con su distinguida señora, regresó de viaje el muy culto profesor de esta Normal y diputado provincial don Jesús Abad.

— Regresó de su viaje el muy ilustre señor don Basilio Laín, cultísimo profesor de este Instituto.

— Ha contraído matrimonial enlace la bella señorita Concepción Ferrer con el joven Raimundo Lafuente.

Por exceso de original aplazamos para mañana la reseña de dicho acto.

— Para Bilbao y San Sebastián, donde permanecerá unos días, marchó el distinguido y simpático joven Rogelio Lacruz.

Alcaldía de Albella y Jánovas

Se anuncia para su provisión una plaza de médico libre para este Municipio.

Los aspirantes a ella dirigirán sus solicitudes a esta Alcaldía hasta el día 25 del actual, acompañando a la misma el certificado de su hoja de estudios y servicios, en cuyo día se proveerá la plaza, pudiendo los solicitantes que así lo deseen presentarse personalmente en dicho día en el pueblo de Lacort, agregado a este distrito.

El pliego de condiciones y demás, estará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento durante dicho plazo para todos aquellos solicitantes que deseen examinarlo.

Albella y Jánovas, a 12 de Septiembre de 1932.—El alcalde, José Lacort.

Ternero mamón, se vende en la vaquería de Ramón Cabreto, junto a la vaquería de Piedraíta.

Se vende semilla de veza de producción propia, y un volquete nuevo. Razón Padre Huesca, 70 Huesca.



DERKAS, en una de sus difícilísimas creaciones que se presentará el sábado en el Odeón con una hermosísima colección de trajes

LA TIERRA en los pueblos

(De nuestro corresponsal)

CASTEJON DE MONEGROS

Solemnes funerales

Ayer fué un día de gran animación en esta pacífica villa.

Procedentes de San Sebastián y Zaragoza, respectivamente, fueron traídos los restos de don Gregorio Castejón Palacio, capellán castrense, que falleció en aquella ciudad cinco años ha, y los de su señora madre, doña Joaquina Palacio, fallecida en la segunda ciudad, hace veintiséis años. Acompañaron el fúnebre cortejo don Gregorio Castejón Aynoa, tío y hermano político de los difuntos; don José María Castejón Palacio, don Pablo Rallo Colandrea, hijo legítimo el uno, y político el otro de la difunta, y también don Fernando Ramiz, capellán mayor del otero castrense, hoy retirado, compañero y

muy amigo del difunto don Gregorio.

Con este motivo se celebraron solemnes funerales, siendo muy concurridos, y acompañando la mayoría de los asistentes los cadáveres al cementerio, quedando depositados en el panteón de familia, en el que se colocó también el cadáver de don Gerardo Castejón, esposo y padre respectivo de los dos primeros nombrados, una vez exhumado de su sepultura del mismo cementerio.

A las muestras inequívocas de amistad que recibió tan distinguida familia en el día de ayer, con tan triste recuerdo, unimos la nuestra muy sincera.

Las lluvias pertinaces que tan accidentada nos hicieron la siega y la trilla, tuvieron su epílogo los días 8 y 9, cayendo un torrencial, acompañado de piedras que asoló las pocas viñas que tenemos por aquí, destruyendo márgenes y arrastrando las tierras laborales.

Residencia de Estudiantes de Santo Tomás de Aquino

BACHILLERATO MAGISTERIO

Este Centro tiene establecidos los estudios de Bachillerato abreviado en tres, cuatro y cinco años, según la capacidad del alumno. Profesorado especializado.

Internato económico con garantía de alimentación sana y abundante. Ambiente educativo familiar.

Se establece para el nuevo curso una sección especial, independiente para señoritas estudiantes de Bachillerato y Magisterio. Preios módicos. Las clases empezarán el primero de Octubre.

Informes y Reglamento interior, Cortes, 2, Huesca.

¡¡LABRADORES!!

Comprad los abonos minerales con graduación garantizada, veza y cebadas de simiente superiores en el

COSO BAJO, 93

JOSE TRISAN

¡¡Agricultores!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRARESI MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Triste situación la de esta sufrida clase agrícola, que ve mermada su cosecha de cereales, con tanta lluvia, y más ahora con el precio tan bajo que no puede compensar los sacrificios hechos durante un año de trabajo.

El corresponsal

Septiembre-13-932.

OLIMPIA

El domingo: «Monte Carlo», por Jeanette Mac Donald.

Días 19, 20 y 21 del corriente: Gran Compañía de alta comedia de la eminente actriz argentina CAMILA QUIROGA.—Tourdée América-Europa.

RELIGIOSAS

16 DE SEPTIEMBRE

Santos de hoy

Santos Cornelio y Cipriano. Pontífices y mártires; Santa Eufemia, virgen y mártir y Santos Régulo y Servodeo, mártires.

San Cornelio, Pontífice y martir

Sucedio a San Fabián, mártir, el año del Señor (25) en tiempo de la persecución de Decio contra la Iglesia.

Por sus grandes virtudes, por su simple merito, por su eminente sabiduría, de que en muchas ocasiones había dado ilustres pruebas contra los herejes y por su piedad sobresaliente era llamado desde mucho antes «el Santo Presbítero», no menos que por aquella santa modestia y aquella humildad, único estorbo que fué preciso vencer para que consintiese en su consagración, y en fin, por aquella dulzura y por aquella caridad que le mereció el nombre de padre de los pobres. En tan elevado cargo, dió las más gloriosas pruebas de su virtud, de su celo y de la intrepidez de su fe. Combatió con gran valor la herejía novaciana. Mucho tuvo que sufrir San Cornelio por parte de los heresianos y de sus secuaces; pero esto mismo cedió con mayor lustre de sus virtudes y de su celo.

Mientras tanto, habiéndose mitigado un poco la persecución hacia el fin del imperio de Decio, se volvió a encender en tiempo de Galo, su sucesor. El Santo Pontífice fué arrastrado el primero de todos y confesó la fe de Jesucristo en medio de los tormentos con tanto valor y con tanta intrepidez, que espantó a los jueces y cansó a los verdugos. El día 14 de Septiembre del año 252 corrió su vida con un glorioso martirio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis.

Se aplicará por don Rafael Javierre.

PEÑA GUARA

Excursión a San Juan de La Peña, Olorón, Arañones, Pau, Lourdes, Hendaya, Biarritz, San Juan de Luz, San Sebastián, Pamplona, Huesca. Precio, socios y no socios, 50 pesetas, en omnibus. Salida el día 19 del corriente. Regreso el 24. Para detalles e informes, Coso García Hernández, 39 y 40.

Castillo Pompíen

Se venden diez hermosas yeguas de cría y para trabajo, preñadas, y cinco criandos.

También se venden cerdos de muy buena clase y buen precio. Para informes dirigirse al encargado de dicho castillo: Pedro Ruiz.

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

Garantizamos todos los chocolates de nuestra marca

CLASE ECONOMICA.—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES.—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR.—De sólo cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «entiéndase bien» que son «garantizados puros» para personas de posición y modestas que quieren disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pio XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario «dicen es la casa de más importancia» de Aragón y honra de España».

Nuestra fábrica modelo, es de la mejor del mundo, por su maquinaria moderna, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice, JOAQUIN ORUS.

Depósito exclusivo en Huesca
Confeitería y Pastelería
VIUDA DE PORTA

MODISTA

Se corta y confecciona toda clase de prendas de señora y niña con arreglo a la última moda. Precios económicos. Horas de clase de nueve a una, tarde de tres a ocho.

Se admiten internas.
Coso Bajo, 65, segundo Huesca.

Se vende dos vacas, una segunda parto, preñada, de una novilla de cinco días, parida, de 15 a 16 litros de leche. Para tratar, dirigirse: calle San Lorenzo, núm. 89.

Pérdida de un burro que se extravió ayer tarde en el camino vecinal de Bandaliés a Ayera.

A quien lo manifieste en esta Administración se le gratificará.

Barbero dependiente interno, que sepa su obligación, hace falta en la peluquería de Sebastián Murillo, Tormos.

Atención En el interior del Mercado, puesto de Seral, se vende oveja superior a 3'20 pts. kilo (frente donde vendían el pescado. Mañana y tarde.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro obrero obligatorio

Todo aquel que se halle inscrito en este seguro social, puede mejorar la pensión o capital, que en su día le corresponderá, imponiendo cuotas voluntarias, sin compromiso ni de tiempo ni de cantidad, las cuales son bonificadas por el Estado y dan derecho a la pensión de invalidez

Para esto dirigirse a la SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN — HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja) APARTADO NÚM. 17

Imprenta LA TIERRA—Huesca

	Pesetas
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbó	7'50
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infortunios conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«Andorra», por Laudelino Moreno	3'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos	5'00
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Fenómenos de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky	6'00
«Técnica del golpe de Estado»; Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini	6'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería LA TIERRA

Villahermosa, 12-Huesca

	Pesetas
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezyński; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Corthis	5'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	2'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50

Envíos para fuera contra reembolso

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

Es infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez
Coso Bajo, 63 Huesca

Suscríbase a «La Tierra»,
El periódico mejor informado de la provincia

Figurines

Temporada de invierno : de 1933 :

Imprenta y Librería de
La Tierra
HUESCA

Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán
Cajas de 1/4 y 1/2 kilo
Pastelería SOLER - Huesca

¡Un lote excepcional!

- Núm. 1.—Una mesa ministro, 150 por 80 centímetros.
- Núm. 2.—Un sillón americano giratorio.
- Núm. 3.—Tres sillas.
- Núm. 4.—Una Mesa Mecanógrafa.
- Núm. 5.—Una máquina de escribir «UNDERWOOD» último modelo, DIEZ AÑOS DE GARANTIA.

Los muebles son de roble garantizado y de un acabado perfecto. Estos muebles se venden también por separado

Precio de reclamo:
1.375 pesetas

Para más detalles:
Mariano Palacio, Coso Alto, 51, Huesca



Use una **Conway Stewart**
la estilográfica económica de absoluta garantía

De venta en la Librería «La Tierra», Villahermosa, 12 HUESCA

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE
URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferreteria, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta **TINTA «WIGTY»**,

De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

Los Hombres de la Dictadura

El libro más implacable que se ha escrito contra los dictadores y contra los que hicieron posible la Dictadura

Una obra de Joaquín Maurín
Librería de La Tierra 5 Pesetas

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de **LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca**

Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago, a reembolso

Lea V. todos los días «La Tierra»